
SPUTNIC (intrarea în porumbărie) 

 Acesta este un sputnic perfecţionat foarte stabil şi soiid. Se ataşează fa intrarea în 
porumbărie. Este acoperit cu plexi-glass (special incasabil, care este aşezat peste scheletul ele 
lemn, deci este şi uşor de întreţinut, partea exterioară a plexi-glass-ului acoperind în totalitate 
scheletul din lemn af sputnicului. Totul este etanşeizat perfect nepermiţând nici un curent de aer. 
Partea inferioară culisează pentru ieşirea porumbeilor din interior către afară. Totul este nou 
faţă de vechiul sputnic pe care l-am arătat în "Ghidul columbofil". 
 Intrarea porumbeilor se face pe sus unde este fixată scândurica de aterizare a păsării din 
zbor. Intrarea este prevăzută cu ace rabatabile, fiind recomandată astfel de cei mai mari jucători 
de porumbei din Belgia. Ei au stabilit că porumbelul intră mai repede prin acele rabatabile. 
Se poate confecţiona foarte uşor de fiecare columbofil din ţara noastră, în lipsa plexi-glass-ului 
se pot monta geamuri. Scheletul se poate face din vinefu de fier sau mai uşor este din lemn. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Boxele 

 Acestea trebuie să aibă următoarele dimensiuni: 40 cm lăţime, 30 cm înăfţime şi 50 cm 
lungime. Partea din faţă a boxelor să fie apărată de stinghii subţiri sau sârmă împletită, 
Stinghiutefe sau gratiile de sârmă trebuie să aibă o distanţă între ele încât să permită 
porumbelului să scoată capul, fără riscul de a rămâne spânzurat între ele. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 Porumbelului îi place un cuib apărat, nu însă prea luminat. 
 În afară de boxe mai trebuie amenajate locurile de odihnă. Muchia de sus a acestor 
scânduri pe care stă porumbelul nu trebuie să fie ascuţită, ci trebuie să fie rotunjită. Când 
porumbelul e silit să se odihnească pe muchii ascuţite, se întâmplă întotdeauna să i se strâmbe 
osul pieptului, în special în primii ani de dezvoltare când oasele nu sunt îndeajuns de fortificate. 
 De multe ori însă sternul în formă de "S" se datorează coccidiozei sau lipsa sărurilor 
minerale. 



 Posibilităţile de odihnă trebuie să însumeze jumătate din numărul boxelor, aşa că pentru 
10 boxe se vor face 5 locuri de odihnă. 
 Dacă sunt mai multe dă naştere la certuri şi bătăi, care pot fi dăunătoare în ceea ce 
priveşte rezultatele zborurilor cât şi pentru creştere. 
 De asemenea, curăţenia este o fundamentală condiţie pentru bunul mers al porumbeilor, 
deci în fiecare zi curăţenie. 
 
 
 
 
 
 
 
Interiorul volierei (adăpostul) 
 Indiferent dacă este din lemn sau zid, interiorul trebuie vopsit cu o culoare de ulei, o dată 
pe an, şi anume înaintea perioadei de împerechere, cu o culoare albă. La nevoie se văruieşte. 
în timpul operaţiei porumbeii trebuie îndepărtaţi afară. Dacă se văruieşte se adaugă în laptele 
de var VA litru petrol, VA litru esenţă de terebentină, 5 gr. formol, o ceaşcă de sare de bucătărie. 
Se văruiesc, de asemenea, locurile de odihnă, cuiburile, boxele. Să se insiste la îmbinările 
dintre scânduri, colţuri, căci acolo se refugiază paraziţii. 
 În baia săptămânală puneţi un pumn de sare de bucătărie la 10 I. apă. 
 
Câteva principii de reţinut 

 După terminarea concursurilor grija faţă de porumbei nu trebuie să înceteze, deoarece 
vine năpârlirea care cere mai multă grijă pentru ca să fie asigurat sezonul următor cu păsări 
sănătoase care desigur ne vor aduce bucurii. 
 Către sfârşitul lunii august, începutul lunii septembrie, scoateţi cuiburile, închideţi boxele, 
ridicaţi paiele, penele şi tot ceea ce cară porumbeii pentru a-şi face cuibul. Daţi porumbeilor 
până la sfârşitul lunii decembrie, până ce se schimbă penele vibrative (cele 8-10 pene de avânt, 
propulsoare) o raţie bogată de substanţe azotoase, mineralizante şi vitaminizante (mazăre, grâu 
nou, floarea soarelui albă şi neagră, linte, cânepă, in) de 2 ori pe zi. 
 În toate dimineţile o ceaşcă de grâu germinat pentru 25-40 de porumbei (7-8 grame de 
fiecare porumbel este suficient). Porumbelul foarte gras năpârleşte mai dificil şi pierde mai ales 
spiritul de combativitate. Deci raţii la ore fixe şi serviţi-le grăunţe numai până când primul 
porumbel se duce la adăpător pentru a bea apă. 
 În timpul năpârlirii luaţi mai puţin porumbeii în mână  pentru a nu le distruge penele care 
încep să crească. 


